

## ASUNTOS DEL DIA LA PRIMERA PROCLAMA DEL REY ALEJANDRO CAUSA INDIGNACION

La Cámara de Representantes aprobó ayer el crédito de un millón de pesos para la construcción de la carretera central de la Isla, de cuyos puntos extremos serán los Arroyos de Mantua, en Pinar del Río, y Guantánamo, en Oriente.

Para empresa de tal magnitud el crédito es escaso, pero será suficiente para iniciarla si en los sucesivos presupuestos se consigna la cantidad adecuada... y si la obra se ejecuta a conciencia, y no como la mayoría de las carreteras construidas desde hace años.

Dignas de ese nombre apenas hay en Cuba más que las escasas de la época colonial.

Se destinaba entonces muy pocos recursos a obras públicas, y ese es uno de los pecados del antiguo régimen.

Pero las que se realizaban quedaban bien hechas, y le costaban al Estado menos de lo que le cuestan ahora.

La sesión de la Cámara se suspendió ayer, pasadas ya las once de la noche, cuando se iba a discutir, o más bien cuando se estaba discutiendo, el proyecto de concesión de sueldo a los concejales.

Se advirtió en ese momento que no había en el salón el número reglamentario de representantes.

Ya lo habrá otro día. La experiencia nos enseña que asuntos de esa índole concluyen por prosperar siempre, o casi siempre.

Si a la postre la concesión de sueldo a los concejales influyese en la moralidad y el adentamiento de nuestro régimen edilicio, se podría dar por bien empleado el nuevo gasto.

Pero hay precedentes, y los conoce la Cámara de Representantes, que hacen poco verosímil la hipótesis, si se ha de juzgar por comparación.

De El Mundo: El pueblo cubano se enaltecía consignando en su ley fundamental la abolición de la pena de muerte por delitos de carácter político.

El pueblo cubano se enaltecía consignando en su ley fundamental la abolición de la pena de muerte por delitos de carácter político.

### DEL TIEMPO DE LA COLONIA

Esta mujetilla es deliciosa. Todas las leyes "malas" son del tiempo de la Colonia. Todo lo que se debe quitar es del tiempo de la Colonia. Evidentemente esta colonia, la colonia a que se refieren los que hablan, es un tiempo no estudiado jurídicamente, por los que hablan. Los letrados de verdad, los que conocen las leyes viejas y nuevas de todos los países, nunca hieren las leyes de la colonia. Saben que las leyes tienen un derecho natural, aplicable a pueblos y épocas, y que ese derecho natural evoluciona, se transforma, mejora, al menos se altera con otros propósitos, pero no se menosprecian leyes por este o por el otro concepto: Si no responden a las necesidades del momento, se modifican, o se dejan en suspenso, o se declaran insuficientes, inadecuadas, etc., pero no se desean por ser producto sistemático de tal o cual forma de gobierno.

Digo esto por que al haber desechado las Cámaras la ley del sello como medio de tributación, bien de-

### LA ETERNA CANCION

Bajo este rubro, y después de condecorar lastimosamente, para él, al autor del DIARIO D. Pedro Giralt como un colaborador del mismo periódico, escribí recientemente en un periódico de provincias un tal Pita un tratado de errores históricos y religiosos, comparable tan sólo con "El Evangelio" con el seudónimo de "Teresa de Jesús".

Para demostrar el dicho señor Pita que Cuzur Goffi no tenía derecho a reclamar como defensor de la enseñanza religiosa, no vaga, sino en términos católicos precisos y concretos, escribí lo siguiente: "Todos los que escriben contra la enseñanza católica, tienen buen cuidado de no ser como el frase-enseñanza religiosa, como si los maestros laicos no enseñamos religión en nuestros escuelas. Ocultan dolorosamente que enseñan de enseñanza es la que ellos quieren porque no se atreven a de-

¡No más cadalsos políticos! ¡No más fusilamientos políticos! Así gritó noblemente, bondadosamente el pueblo cubano, y el inmenso y santo grito retumbó en la Convención Constituyente, la conmovió, y la hizo dictar el artículo catorce de la Constitución, el cual es su artículo más glorioso. No más muerte para los delincuentes políticos, ni para los que tengan ese "carácter"... El enorme progreso de la cultura se manifestó en la Argentina, en Chile y en el Brasil, desde que se acabó allí la pena de muerte por delitos políticos. Por el contrario, donde eso aún subsiste, donde se proscriben y mata por delitos políticos, florece, en toda su lozanía, el régimen del bajalato."

Visto, bueno y conformes.

En estos momentos, en que está reunido un consejo de guerra para apreciar y fijar la responsabilidad en que haya incurrido una parte de los que se alzaron en febrero de este año contra el Gobierno, hay quien se entretiene, y sobre seguro, pues sabe que no ha de encontrar contradictor, en lanzar acusaciones, señalando nominativamente al "verdadero responsable."

Un sentimiento natural de respeto hacia la situación de los que están sometidos a la acción de los tribunales de justicia, e imposibilitados de replicar a la acusación y al agravio, debiera imponer en estos momentos la reserva del silencio a los ánimos más prevenidos.

Pero aun en esta tierra clásica de la hidalgía se oye y se ve sin asombro lo que no se ve ni se oye ya en parte alguna.

No anticipemos el juicio de la historia ni prejuzguemos el fallo de los tribunales.

Y sobre todo, resérvese el ataque en la tribuna y en la prensa, para cuando los atacados puedan, en la tribuna y en la prensa, defenderse o disculparse o confesar el delito y aceptar la pena.

### LA PRIMERA PROCLAMA DE ALEJANDRO DE GRECIA

Londres, junio 19.

La primera proclama expedida por el nuevo rey de los Hellenos, ha causado gran indignación a los aliados de la "Entente." Alejandro de Grecia promete continuar la "brillante política de su reverenciado padre."

Créese que el Rey Alejandro está aconsejado por los germanofilos, quienes intentan realizar un esfuerzo final para desacreditar a los aliados de la "Entente" de Grecia.

Asígrase que la "Entente" está examinando si procederá a obligar al nuevo monarca a que nombre a Eleuterio Venizelos primer ministro de Grecia, con amplios poderes constitucionales.

LA SITUACION FINANCIERA DE ALEMANIA

Amsterdam, junio 19.

El hecho de que los banqueros y financieros de Alemania estén convirtiendo sus fondos en moneda de los países neutrales, hace creer que se van convenciendo de que la situación económica de Alemania está a punto de derrumbarse.

(Para a la página SIETE.)

### UN CARTEL NECESARIO

He aquí uno que yo vería con gusto en los telones de los teatros de nuestra ciudad.

#### RESPETABLE PUBLICO

"A fin de mantener la compostura debida en este augusto templo del Arte, la Empresa solicita al respetable público la observación de los preceptos siguientes:

No venga usted al teatro con niños menores de tres años, porque se ruega tomar parte inoportuna en la función con sus llantos y sus gritos, cosa muy desagradable para el resto del auditorio.

Se solicita a los amantes papás y mamás que no permitan a sus bebés ponerse de pie sobre las butacas, lo que molesta a los que están detrás, ni consentan que les tiren de los pelos a los que están delante.

No le cuente usted a su vecino de luneta, en alta voz, el argumento o desenlace de una obra que se representa, porque con ello priva a los que le oyen del placer de lo imprevisto.

No cante usted al teatro con niños que están cantando el tenor o la tiple, pues de seguro que los que tenga al lado preferirán la voz del artista a la de usted.

No venga usted al teatro si está acatarrado. El toser y el gargarjar será cosa insoportable para sus vecinos de asiento y más si sus toses va acompañada de chispazos húmedos.

A las personas excesivamente gordas se les solicita que tomen tres lunetas en lugar de una y que ocupen la del centro. Es para evitar ciertos inconvenientes relacionados con la temperatura.

Asimismo se solicita, con el respeto debido, que antes de venir al teatro se tome un baño general, porque del no hacerlo resultan efluvios poco gratos, sobre todo, con estos calores.

Igualmente se recomienda que no se traigan al teatro perfumes demasiado fuertes y penetrantes. Dan lugar a vértigos y náuseas en las personas de estómago delicado.

No "balle" usted la rodilla porque el "meneo" se comunica a los asistentes colindantes y es cosa que pone los nervios de punta a los compañeros de fila.

No hable de sus negocios a media voz, ni menos en voz alta con sus vecinos. Ello impide que éstos oigan lo que se dice en la escena lo que seguramente les importa mucho más que los negocios de usted.

No aplauda con excesiva agitación de sus trastos, en cuanto los inferiores por ser costumbre desagradable y perjudicial para los que tiene al lado y que asusta a las señoras.

Si llega después de comenzada la función procure ocupar su localidad sin tacones, portazos y estruendo de sillas, pues además de la molestia que causa se acreditará usted de necio y de mal educado.

También nos permitimos suplicar a los señores de los palcos que no formen en ellos tertulias rumorosas ni le vuelvan al público la espalda durante la representación. Por muy distinguidos y respetables que ellos sean, el público lo es más.

Se les recuerda igualmente a los dignos ciudadanos de tertulia y de cañuela que moderen, en cuanto les sea posible, el estruendo de sus manifestaciones, considerado que esta no es plaza de toros ni valla de gallos.

A los novios y recién casados que se sientan juntos se les indica amablemente que no es el teatro precisamente un rincón solitario del paraíso, sino que están a la vista de multitud de prójimos irritables e intransigentes.

Desempeñaba por esos días en que me lo encontré, la Secretaría del Ayuntamiento de su pueblo natal, y sabía ido como yo, que ocupaba un puesto análogo, para tomar parte en una reunión de funcionarios de esa clase que se efectuó, y de la que no salió nada bueno por cierto.

En aquella ocasión, Cuzula me habló de sus ideales, de sus aspiraciones.

Pongo este cartel a la disposición de las empresas teatrales seguro de que ha de ser bien recibido por las personas cultas y discretas.

M. ALVAREZ MARRON.



ENFERMERAS DEL EJERCITO FRANCÉS, EN LA LINEA DE FUEGO, QUE POR ESTAR CONTINUAMENTE EN LAS TRINCHERAS, TIENEN QUE USAR UNA CARETA, PARA PREVENIRSE CONTRA LOS GASES VENENOSOS, ASI COMO UN CASCO DE ACERO CONTRA LA METRALLA.

### Los E. Unidos y la guerra universal

LAS BEBIDAS ALCOHOLICAS Y LA GUERRA.—LA PROHIBICION ABSOLUTA EN RUSIA Y EN LOS ESTADOS UNIDOS.—EL RON EN LAS TRINCHERAS DE FRANCIA.—LAS CANTINERAS EN EL EJERCITO DE NAPOLEON Y EN ESPAÑA.—TEORIA DEL DOCTOR MENAS GREGORY, EXPUESTA EN LA ASOCIACION MEDICA AMERICANA, EL 8 DEL CORRIENTE, SOBRE EL IMPULSO DE BEBER, ANALOGO AL DE POETIZRR O AL CREADOR DE OBRAS DE ARTE.

El los Estados Unidos se aprobará casi con seguridad la venta de bebidas alcohólicas en los 16 campos militares que a toda prisa se están construyendo para que puedan alojarse en ellos los nuevos soldados por el flamante servicio militar obligatorio, desde el día primero del próximo Septiembre.

Y esta medida antialcohólica se quiere hacer general a la población toda de los Estados Unidos ya por prevenciones legales terminantes, ya por medidas indirectas. Una de estas últimas es la propuesta por la Comisión de Agricultura del Senado en el artículo de la Ley de Subsistencias que se discute, gravando en 60 pesos las 57 libras de cereales que se utilicen para la fabricación de bebidas alcohólicas. Pienso sin duda la comisión que ese derecho prohibitivo será eficaz enérgico para suspender la de fermentos capciosos o su destilación. Mas, sin duda, no parará en el afán desmedido de ingerir esos líquidos por los que no quieren abandonarlos. La prohibición tiene que ser radical como en Rusia: allí cualquiera podía fabricar alcohol (vodka) pero no podía expendirlo, más que al Estado y éste es el único que podía venderlo al público. A poco de estallar la guerra no se encontraba una copa de vodka en parte alguna, porque el Estado no lo compraba ni lo vendía y había prohibido además la fabricación. Esa venta le producía al Tesoro ruso nada menos que 40 millones de rublos, es decir 200 millones de pesos aproximadamente.

Y así como los amantes del agua pura y de los cristallinos y risueños manantiales han podido decir de su óptima potabilidad que algo tiene cuando se la beben, podemos nosotros preguntarnos: ¿qué tendrá el alcohol cuando se lo malicie?

Hay que comenzar diciendo, antes de contestar o explicar, que en tiempos pasados también se le bebenca; y aún en nuestros días no son pocas las viñas de Francia y de España sembradas de verdes rábanos y blancas, moradas o negras uvas reventonas que reciben la bendición del venerable cura de la aldea antes que empleen las mozas fornidas y rientes la abundante vendimia. Y así, sigles

### El nuevo gabinete

El Secretario de la Presidencia doctor Rafael Montoro, nos manifestó esta mañana a las once que hasta ese momento el señor Presidente de la República aún no había resuelto definitivamente quiénes serían las personas que habrían de formar el nuevo gabinete.

### LA LABOR DEL SR. COYULA

Por J. M. Morales

Aún lucían por nuestras calles las estrellas ganadas en los campos de "Cuba Libre" los que de ellos regañaban después de la guerra libertadora, cuando me encontré con Miguel Coyula, Presidente actual de la Cámara de Representantes.

Coyula no tenía entonces la cabeza llena de cañas, ni el espíritu ensombrecido como ahora.

Acababa de regresar de la manigua a la que se había ido cuando apenas tenía diez y siete años de edad, y venía plétorico de ilusiones, rebosante de satisfacción.

Desempeñaba por esos días en que me lo encontré, la Secretaría del Ayuntamiento de su pueblo natal, y sabía ido como yo, que ocupaba un puesto análogo, para tomar parte en una reunión de funcionarios de esa clase que se efectuó, y de la que no salió nada bueno por cierto.

En aquella ocasión, Coyula me habló de sus ideales, de sus aspiraciones.

Hacía poco que había comenzado a actuar en política, y con justo derecho podía formarse ilusiones respecto a su porvenir en ella. Porque la

### EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS OFICIALES DE CAMAGUEY

En la fortaleza de la Cabafia, comenzó a celebrarse en la mañana de hoy la quinta sesión del consejo de guerra seguido contra los oficiales seducidos de Camaguey.

Tan pronto se inició la vista a las nueve de la mañana compareció el Testigo Comandante Alfredo Lima. Presidente.—¿Usted estaba en Morón? ¿Cómo se incorporó al servicio? Lima.—El día 13 de Febrero por la mañana, como a las 7, estando en el Central "Adelaida", cuando vió a un paisano armado, el Presidente del Ayuntamiento de Morón, de apellido Quiñones, a quien acompañaban varios soldados. Quiñones se sorprendió al verlo y le dijo: "Comandante, ¿cómo es que usted anda por aquí, y no se ha incorporado al general José Miguel Gómez que está con el Regimiento número 6, en Ciego de Avila? Le contesté que no sabía nada, porque tenía licencia.

Presidente.—¿Conoce a Rodríguez Pereira? Lima.—Sí. Estaba en Morón en cuyo lugar me dijeron cuando fui que se había incorporado ese oficial a las tropas del Coronel Quiñones, y creo que en dicho lugar se conocía la noticia de la rebelión.

Presidente.—¿Qué sabe usted sobre la actuación de los demás oficiales que se encuentran acusados?

Lima.—Sobre el Coronel Quiñones puedo decirle que en el Caicaje, siendo yo el único jefe que me encontraba cerca del sitio de Falcón, pues el General Consuegra se hallaba en unas alturas de por allí, y el Coronel Colliazo bastante distante, a la retaguardia, recuerdo que un cabo y un soldado de las tropas del Capitán Peterson, me presentaron cogido por los brazos al Coronel Quiñones a quien querían matar otros soldados, por lo que yo lo puse a mi lado, le garantice su vida y cuando se presentó el General Consuegra en Falcón le entregué al prisionero.

Contestó a otras preguntas sin importancia.

Testigo Fernando Scull (Hacendado)

Intervino en Vista Hermosa, el 7 de Marzo con el Marqués de Aguayo, el Comandante del "Eagle" y el Administrador de su finca, en la presentación de los Tenientes Pérez Moreno y Keelo, que habían rescatado con un automóvil del Campamento del General Caballero, con la intervención de un tal Rodríguez, de Camaguey, por quien supo que habían sido prisioneros del cabecilla Vidal Páez.

Testigo Mariano Martínezmoles

Conviene en su declaración con la del Teniente Castañera, con el que

### EL PUERTO ESTA MAÑANA

EL PASAJE DEL ESPERANZA

De Tampico, Veracruz y Progreso, llegó esta mañana el vapor correo americano "Esperanza" con 84 pasajeros para la Habana y 89 en tránsito para Nueva York vía Nassau.

Entre los primeros llegaron el Vicecónsul de Cuba en Tampico señor Leonardo Bravo y familia, señora Liborla L. de Pastrana, señores Salvador Rosado, Jaime y Juan Fernández, Modesto Jacobo, Angel Flores, Pastor Encina, Concepción Delgado, Carlos Baeza, Miguel Ceballos, José L. Gamboa, José Rodríguez, Gaspar Camacho, Félix Fernández Peral, Eduardo Agüero, Ramón Diego y familia, María Bárcena, Carmen Brailio, Augusto Vázquez, Jorge Mena, Adolfo Franco, Salvador Salomón Eucariq Villamil, Juan Vizcarra.

Ldo. Ignacio Gutiérrez, señores Miguel Pedro, Amado Cantón, Jorge Patron, Mercedes, Carmela y Luis Rivero, Alberto Pérez, Carolina Milán de S., Rosa T. R. de Gual, Luz Gual, Joaquín Cantón, Enrique Euribe, José A. Castillo, Simón Genovart y familia, Celestino Rodríguez, Arturo Milán, Armando Manzanilla, Arturo Cosgaya y familia, Francisco Urraiz, Ignacio Gutiérrez, Francisco Montalvo, Leandro Silveira, Alfredo Méndez, Alonso Aznar, Jorge Laura, Venancio Cervera y Conrado Alvarez.

La mayoría del pasaje es procedente de Progreso (Yucatán) algunos de fueron enviados a Tiscornia en cuartos pasajeros fueron enviados a Tiscornia en cuarentena.

El ferry-boat "Flagler" llegó de Cayo Hueso con carga general.

El vapor noruego "Munoway" llegó de Newport News, también con carbón mineral.

La goleta americana "W. D. Hossack" de 330 toneladas llegó de Mobila en 22 días de navegación con cargamento de madera.

EL CORONEL JANE

Esta mañana ha sido trasladado al Hospital "Mercedes" el capitán del vapor coronel José N. Jané, donde continuará siendo asistido en la sala de distinción.

El estado del coronel Jané continúa siendo satisfactorio.

### De Gobernación

Presupuesto aprobado

Ha sido terminada la revisión del presupuesto ordinario del Ayuntamiento de Matanzas para el ejercicio de 1917 a 1918.

REVISION TERMINADA

Por la Sección correspondiente de la Secretaría arriba citada, ha sido terminada la revisión del Presupuesto ordinario de 1917 a 1918 del Ayuntamiento de Matanzas.

### El asunto del Palacio Presidencial

El Gobernador de la Provincia, Coronel Balzaín, estuvo esta mañana en el Palacio tratando con el señor Presidente de la República sobre la cesión al Estado del Palacio Provincial, con motivo, según se cree de la actitud asumida ayer por los consejeros liberales.

### Los maestros y la ley de amnistía

ACTUACION DE LA ASAMBLEA NACIONAL DE MAESTROS.—ENTREVISTAS CON EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE REPRESENTANTES Y CON OTROS MIEMBROS DE LA MISMA.—EL AUMENTO DE AULAS, EL RETIRO ESCOLAR Y LA ABOLICION DE LA PENA DE MUERTE

La Asamblea Magna de Maestros realizando una perseverante gestión en favor de la amnistía, cumpliendo un acuerdo de su última sesión, a propuesta de la presidencia.

La actuación de esa agrupación, completamente ajena a la política y por lo tanto sin posibilidad de que pueda ser juzgada de partidista, sino solamente juzgada como obra de un elemento social sereno y amante de la contrarrestación nacional, de la patria y de la marca regural de nuestros asuntos públicos se ha acentuado más en estos últimos días con dos entrevistas que su Presidente, señor Oscar Ugarte, ha celebrado con el honorable señor Presidente de la Cámara de Representantes y con el distinguido representante señor Gonzalo Freyre, nombrado Ponente de la Ley de Amnistía que

### Una nota del Ministro de España

Su Excelencia el señor Alfredo de Mariátegui, Enviado Extraordinario y Ministro Plenipotenciario de Su Majestad Católica, en Nota Dirigida al Sr. Secretario de Estado se ha servido comunicarle que el Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de su Nación, a solicitud de la Junta para la ampliación de estudios e investigaciones científicas ha dispuesto que por conducto del Ministerio de Estado y de los representantes diplomáticos de España en los principales países de Europa y Américas, se ponga en conocimiento de los Ministerios de Instrucción Pública de los citados países que la mencionada Junta sirviéndose del Centro de Estudios Históricos, ha organizado los siguientes servicios: Primero: un curso de vacaciones durante el verano y tres trimestrales durante el invierno dedicados a los extranjeros que deseen familiarizarse con la lengua y estudiar la literatura española y especialmente a aquellos que han de dedicarse después a la enseñanza de español en sus respectivos países. Y segundo curso para

### Los maestros y la ley de amnistía

La Asamblea Magna de Maestros realizando una perseverante gestión en favor de la amnistía, cumpliendo un acuerdo de su última sesión, a propuesta de la presidencia.

La actuación de esa agrupación, completamente ajena a la política y por lo tanto sin posibilidad de que pueda ser juzgada de partidista, sino solamente juzgada como obra de un elemento social sereno y amante de la contrarrestación nacional, de la patria y de la marca regural de nuestros asuntos públicos se ha acentuado más en estos últimos días con dos entrevistas que su Presidente, señor Oscar Ugarte, ha celebrado con el honorable señor Presidente de la Cámara de Representantes y con el distinguido representante señor Gonzalo Freyre, nombrado Ponente de la Ley de Amnistía que

# DIARIO DE LA MARINA

MIEMBRO DECANO EN CUBA DE LA PRENSA ASOCIADA  
 FUNDADO EN 1892  
 PRADO, 103 APARTADO 1010. DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO HABANA  
 TELEFONOS:  
 Redacción... A-6301 Departamento de Anuncios, (A-6201)  
 Jefe de Información... A-0301 Suscripciones y Quejas  
 Imprenta... A-5334 Administrador... A-0300

### PRECIOS DE SUSCRIPCION:

| HABANA               | PROVINCIAS           | UNION POSTAL         |
|----------------------|----------------------|----------------------|
| 12 meses... \$ 14.00 | 12 meses... \$ 15.00 | 12 meses... \$ 21.00 |
| 6 meses... 7.00      | 6 meses... 7.50      | 6 meses... 11.00     |
| 3 meses... 3.75      | 3 meses... 4.00      | 3 meses... 6.00      |
| 1 mes... 1.25        | 1 mes... 1.35        | 1 mes... 2.25        |

DOS EDICIONES DIARIAS  
 EN EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA REPUBLICA

### EDITORIAL

## Plausible Determinación.

Desde hace larga fecha habíamos venido abogando por que se evitase el espectáculo penoso, y además depresivo para las personas que tienen que sufrir el desalojo de sus viviendas por falta de pago, de arrojarlas por las calles a la vía pública; y más de una vez propusimos que aquellos enseres se llevasen a algún depósito a cargo de la administración municipal. La idea fué acogida con aplauso por varios colegas y la Revista Municipal dedicó al asunto más de un interesante trabajo.

Como toda idea razonable y justa, ha llegado al fin a convertirse en realidad la que habíamos nosotros propuesto; ya no se arrojarán a la vía pública los muebles sacados de las casas por efecto de un desalojo judicial. La Sala de Gobierno de la Audiencia de la Habana acaba de acordar que se participe a los juzgados que en los juicios de desahucio en que se acuerde algún desalojo se comunique con la

devida anticipación la fecha del lanzamiento al señor Alcalde, para que por esta autoridad se proceda al traslado de los muebles al Depósito Municipal.

Es una determinación que merece aplausos y que debe ser secundada por las demás Audiencias.

Bien comprendemos que el propietario tiene que apelar a los preceptos de la Ley para exigir el cumplimiento de los contratos de inquilinato; pero en los casos de lanzamiento la acción municipal debe propender, como va a hacerse ahora, a que se eviten vejaciones y molestias y perjuicios en todo lo que cabe a los infelices que, lanzados de una vivienda, ni siquiera pueden encontrar sitio donde albergar sus muebles.

La Audiencia de la Habana merece aplausos por su justa y oportuna resolución y nos alegramos de que la idea por nosotros expuesta haya sido acogida de manera tan satisfactoria.



Para comer con Juanita el 24  
**COMPRAD VINO**  
*La Rioja Alta*  
 SOCIEDAD DE COSECHEROS DE VINO  
*Haró*  
 IMPORTADORES: ALONSO MENEZES Y CA., INQUISIDOR 10.  
 PIDASE EN RESTAURANTS Y TIENDAS DE VIVERES

## TRAJES FRESCOS

Para ir a la Playa, las matinées, las diversiones de la estación y para los días cálidos del Verano

De Dril Sport \$ 3 - De Chantung \$ 6 y \$ 7  
 De Dril 100 \$ 12  
 De Palm Beach \$ 8, \$ 10 y \$ 12

Nuestras telas de Verano, no las encoge el uso ni el lavado, porque son de buena clase y las mojamos bien.  
 Ofrecemos gran variedad de muselinas y otros tipos ligeros, de bellas pintas y mucha novedad



**Mañana Sport**  
 Monte 71 y 73, Frente a Amistad. Catálogo Gratis Telf. A-5151.

ron a ocupar el automóvil 5132, el que fué remitido a los Fosos a la disposición del juzgado antes mencionado.

### Dispensarlo "La Caridad"

MES DE MAYO DE 1917  
 Ingresado:  
 En metálico:  
 En moneda oficial \$70.50.  
 Del cobro del Parabe la Caridad: \$60.00.  
 En especie:  
 Cajas de leche: 6.  
 Latas de leche: 3.  
 Arroz: 8 arrobas.  
 Pescado fresco: 65 libras.  
 Gastado.

En efectivo:  
 Por la gratificación a dos Siervas de María: \$20.00.  
 Por el sueldo de la Conserje: \$14.  
 Por el lavado de los paños del bot: \$7.00.  
 ¿Siente Ardor en la Piel?  
 Le parece como si no pudiera resistir un minuto más la terrible sensación de ardor y picazón de la piel, y que comprende tiene que ser refrescada para conseguir alivio? Entonces consiga una caja de Unguento Cadum. A los pocos momentos de aplicárselo se aliviará la picazón y la sensación ardorosa, y podrá dormir tranquilo. Cadum contiene un aceite extraído del árbol Juniperus Oxycedrus, el cual produce un efecto calmante y cicatrizante maravilloso cuando la piel está inflamada, irritada o afectada. Cadum actúa rápidamente en el eczema, granos, manchas, soriasis, sarpullido, erupciones, llagas, piel escamosa, etc.

Líquid y cocina: \$3.00.  
 Por el pan para el desayuno: \$23.00  
 Por 8 libras de café: \$2.80.  
 Por el jabón sapo: \$0.20.  
 Por 4 arrozas de azúcar blanco: \$7.00.  
 Por 1 garrafón alcohol: \$1.90.  
 Por conducción del pescado: \$0.40.  
 Por pasta para limpiar dorados: \$0.20.  
 Total: \$78.50.  
 En especie:  
 Fórmulas despachadas: 350.  
 Desayuno diario 80 al mes: 2,480.  
 Cartuchos de arroz de una libra: 200.  
 Pescado fresco: libras 65.  
 Familias que han remitido sus donativos:  
 Señora E. B. viuda de Hidalgo: 4 cajas de leche; 8 arrobas de arroz.  
 Señor Antonio García Sola: 1 caja de leche.  
 Los niños Hugo, Pedro, Carmen,

Margarita y Antonio Miguel: 3 latas de leche; \$1.50.  
 Una señora caritativa: \$5.00.  
 En memoria de Cecilia Gocuria: \$3.00.  
 Los niños Pepito y María Teresa Esquero: 1 caja de leche.  
 Sr. M. de Jesús Eymil: \$5.00.  
 Un devoto de San Antonio: \$30.00.  
 Sr. Inspector del Mercado de Colón: 65 libras de pescado.  
 Una señora caritativa: \$10.00.  
 Una señora caritativa: \$5.00.  
 Una señora caritativa: \$2.00.  
 Señor Leopoldo Sola: \$5.00.  
 Señores Digon, Doval y Compañía: \$2.00.  
 Dr. M. Delfin.

### El Secretario de Obras Públicas

El señor Secretario de Obras Públicas, que desde hace varios días no concurría a Palacio, fué esta mañana con el fin de poner a la firma del señor Presidente de la República varios decretos.

### Baturrillo

Dice el señor Gregorio Forcada, en carta que me ha escrito, que la actual horrible guerra mundial no terminará hasta noviembre de 1920, en que se cumplirán los 2,300 días fijados por el Profeta Daniel, versículos 13 y 14, artículo 80.  
 Esta guerra es apocalíptica—dice Forcada.—Fué anunciada por los Profetas. Sus causas están apuntadas por San Mateo, cap. 27, versículos 24 y 25, y por Oseas, capítulo 4. Sus efectos los predijo el Apocalipsis, cap. 8, y versículo 18 del cap. 16. Y el profeta Zacarías, versículos 7 al 11, convino con Daniel en la duración del tremendo cataclismo.  
 Resulta, pues, a juicio de este señor, que la espantosa matanza de seres humanos, empezada en agosto de 1914, no tendrá fin hasta últimos de noviembre de 1920; si bien quedará el consuelo a los supervivientes de que será la última barbarie colectiva que sufrirá el mundo, según Miqueas e Isaías. No complace al señor Forcada dándole opinión sobre si es bíblica o no esa guerra y si ella fué prevista por los historiadores y moralistas de la antigüedad, simplemente porque no me atrevo a compartir su fe, ni a negar la posibilidad de su anuncio.  
 Me limito a sentir nuevas tristezas por la pobre humanidad.  
 Federiquito Morales ha presentado un proyecto de ley para hacer efectivo el servicio militar obligatorio. Los cubanos de 21 a 30 años serán obligados a servir durante un año en el ejército activo, sean solteros, sean casados, sean ricos como él, o tengan que trabajar muy duro para mantener esposa e hijos, que con los 70 centavos que paga el Estado se morirán de miseria.  
 Federiquito Morales, como todos los representantes, está libre del servicio por sus años. Federiquito no tiene ningún hijo mayor de 21 años, obligado a mantener a su prole. Y si lo tuviera, como es rico él, ya se encargaría de que no faltara nada a sus nietos mientras el hijo estuviera en el cuartel.  
 Así es la humanidad. Y sin embargo la compadecemos.

debo exigirle nada a la República. ¿Corrección? Puede ser; pero también es lógica pura y simple la de común. El desastroso sistema de sinecuras para todo el que cesa de la Patria, terminada el 20 de mayo, volvió a su casa. Los que van a ganarse la vida en el extranjero, aun los que no han hecho nada que integrar el quorum, y a quienes altos funcionarios, aunque lo hayan hecho muy mal, no pueden aconsejar Laguardia—procurar los días de vida independiente del presupuesto. Una vez elevados, no se continúan, como antes de serlo, mandándose el pan como cada hijo de

Joaquín N. ARAMBURU  
**Todos nuestros clientes dicen lo mismo, nadie como Solís para camisas y calzoncillos de hilo. O'Reilly y San Ignacio. Tel. A-8348.**

MARIA MARCO DE VILLA  
 UNA CARTA SUYA  
 Señor Angel Fernández.  
 Muy señor mío: Presento.  
 Le escribo a usted animado de los magníficos resultados que he obtenido con el Aguadiente de Uva Rivera en los achaques que acostumbraban padecer las niñas.  
 Puede usted publicar esta carta, si así lo desea; y me daré de usted alta, y a. s. e.  
 María Marco de Villa.  
 El Aguadiente de Uva Rivera se vende en café y bodegas importantes.  
 C4001 alt 27

### AL CONTADO Y A PRECIOS BARATOS

Mimbres de todas clases. Muebles Modernistas, para cuarto, comedor, sala y oficina. Cubiertos de Plata. Objetos de Mayólica, Lámparas. Pianos "TOMAS FILS". Relojes de Pared y de Bolsillo. Joyas finas.

### BAHAMONDE Y CA. OBRAPIA Y BERNAZA (POR BERNAZA, 16)

### Vapor R. M. Cristina

A los pasajeros que se dirijan a la paña se les recomienda se provean de mantas de viaje desde \$4. sillas de 99 centavos a \$5.50; bañiles cambiates de \$4 a \$20. Bodega de \$3.50 a \$12. Bañiles escarpates, percheros, \$2.00 a \$100; maletines de mano de 50 centavos a \$16, neceseres sacos de ropa sucia, gorras y sombreros.  
 Recomendamos para evitar el mareo llevar una botella Anís de la Asturiana.

F. COLLIA Y FUENTE  
 Teléfono A-2816. Obispo, 16.  
**"El Lazo de Oro"**  
 Manzana de Gómez, frente al Pto. que Central.—Teléfono A-6455.  
 C4230 alt 24

## DISPEPTICOS

La causa principal de la dispepsia es la gran cantidad de ácido que el estómago fabrica cuando los alimentos se dirigen mal, produciendo acedías, llenura, gases, llegando—si no se evitan—a producir una terrible dispepsia crónica en muchos casos.  
 Cuando se es dispeptico se tiene el estómago propenso a que dicha enfermedad depende en gastritis, úlceras y hasta cáncer.  
 Hay que evitar de cualquier manera que el estómago albergue algo nocivo, pues siempre la salud depende del buen funcionamiento de aquel órgano tan fácil a los males, que los médicos siempre cuidan de él en cualquier enfermedad.

Existe un medicamento tan eficaz como barato para curarse sin molestias: MAGNESURICO, preparado efervescente asociado con la magnesia y fermentos digestivos naturales, hacen un antiséptico intestinal envidiable contra la dispepsia, que evita las malas digestiones, acidez, dilatación de estómago y gases.  
 Puede tomarse el MAGNESURICO en estas dos formas: una cucharadita media hora antes de las comidas como digestivo y una cucharada grande como laxante por las mañanas.  
 Está de venta en las principales droguerías: Sarrá, Johnson, Tauchel, Majó y Colomer y Barreras y Ca., a ochenta centavos frasco.

### Colonia Palentina Fiesta elegante

Muy afanosa se encontraba la comisión de fiestas en la confección del programa para la jira del próximo domingo.  
 Todos han puesto algo que contribuya al mayor esplendor de la fiesta florida que tendrá por escenario los bellos jardines de La Mambisa; el yantar sabroso, un cargamento de cordeles asados, el beber exquisito, rico vino de la tierra, ese flojito que chisporrotea alegrando nada más que los corazones y la sidra del Gaitero, la sávida sidra asturiana en hermoa hermandad con el vino castellano, harán liga?  
 Después de la alegría natural característica de estas fiestas de sol y de entusiasmo, una orquesta desgranará sus notas para que reine la juventud con un baile que será ex-

posición de lindas mujeres.  
 Los palentinos están de fiestas el día de San Juan. Con ellos irá la alegría, el donaire y la hermosura de la mujer. Y triunfarán.  
 Su caballeroso presidente, don Nicolás Merino y vicepresidente don Juan Guerra y la junta directiva toda quieren festejar este día tan señalado en aquellos sencillos pueblos palentinos, dando a la fiesta la característica de aquellas otras romerías que se celebran bajo los chopos centenarios de la alameda.  
 A ellos se sumarán los palentinos y familiares, cuyos nombres obran ya en poder del secretario del Club, en el Centro Castellano.  
**Ocupación de un automóvil.**  
 Cumpliendo órdenes del Juez de Instrucción de la sección tercera, los agentes Milla y Suárez se personaron ayer en el garaje situado en J número 66, en el Vedado, donde procedie-



**Riéndose de las Aguas**  
 El vejete no teme a los dolores de reuma,  
 Tomó  
**Antirreumático del Dr. Russell Hurst**  
 (DE FILADELFIA)  
 Seguro está de que tomándolo cesan los agudos dolores, la cruel mortificación, el sufrimiento del reuma.  
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

## COLECTORES

No hagan negocio con nadie sin oír mis proposiciones.  
 Contrato, compro, anticipo y administración en condiciones inmejorables.

**ENRIQUE J. MENESES**  
 Obispo, 21, altos. Teléfono A-4131  
 c 4060 alt 114-8-14

**LAGASANA**  
 (MARCA REGISTRADA)  
 CURA LLAGAS Y ÚLCERAS EN POCOS DIAS  
 DEPOSITO Sarrá HABANA  
 PRECIO 40 cts

**GANGA**  
 SE TRASPASA EL CONTRATO DE UNA CASA EN LO MAS CENTRICO. PROPIO PARA COMERCIO, POCO ALQUILER.  
 Informan en Obrapia, 86, frente al Garaje de Pote.

DESDE ESPAÑA

# LO DE FUERA

Se conoce la enfermedad de que España adolece: la oposición o el divorcio entre sus aspiraciones y las de los gobiernos que las rigen. "España es una nación ausente de su gobierno" afirmó el señor Maura en su discurso; mas la culpa de esta ausencia no la atribuye a los hombres, sino al régimen.

El régimen actual ha fracasado de una manera absoluta, pero solo una generosidad extraordinaria puede limpiar de los hombres que lo llevaron al derrumbadero. El presupuesto español en el plato del plato del epigrama como la tajada del plato del epigrama: cuando se apagó la luz y la nación se decidió a cogerla, halló las manos de todos, pero la tajada no. De estos hombres ha dicho el señor Maura que en la fuente de nuestro presupuesto, unos sostenían el vaso y otros soltaban el grifo...

De todos modos, la catástrofe del régimen impone su destrucción: lo que necesita España "es volver por sí misma a reconstituir su vida interior y hacer vivir una constitución que sea verdad y no el escarnio de la práctica constitucional que rige." Cuando nosotros pedimos la representación en el Congreso para los cuatro millones de españoles residentes en América, se nos opuso esta dificultad:

—Habrá que reformar la Constitución... Era cierto; precisamente, lo que a España le hace falta es reformar la Constitución... Y se nos replicó rotundamente:

—Pero eso es absurdo...!

No; se exageraba un poco: no es absurdo. Proudhon contaba en su tiempo, a partir del año 1789, quince constituciones propuestas a Francia de una manera oficial; y de estas quince, se votaron diez. La Constitución de los Estados Unidos tiene una rigidez extraordinaria, y sin embargo, ha cambiado en muchos puntos: unas veces, la cambiaron las enmiendas, otras las interpretaciones, y otras los reglamentos que señalan a sus mandatos una determinada dirección. En la misma España, Marvaud señala diez Constituciones en el último siglo!

Pero a nuestros políticos de ahora lo que les parece absurdo no es la reforma de la Constitución, sino la pérdida de la merienda de negros que les permite la actual. En España—manifestó el señor Maura—"los preceptos constitucionales... aún en eso que se han llamado siempre Cortes del Reino, de las cuales todavía existe una

parodia en la Carrera de San Jerónimo y en la plaza de los Ministerios, en España, las leyes más fundamentales del buen manejo de los asuntos públicos, están absolutamente escarnejadas y desvirtuadas. Nada de eso rige; nada de eso es verdad..."

¿Y cómo se consigue que lo sea? También lo dijo el señor Maura terminantemente:

—Yendo a la reforma de la Constitución...

Así, terminará "la francachela" y se acabará "el derroche." Y así, las energías nacionales que se concentran en el presupuesto, en vez de malograrse inicuamente en el pozo de una timba de compadres, se aplicarán a nuestra fortaleza y "redondearán" nuestra salud. Los clásicos comparaban la misión de los gobiernos con la de los pastores: porque es deber de unos y otros valerse de la lana del rebaño sin dejarle indefenso contra el frío, y de la leche de las ovejas sin extraerles la sangre. En este concepto, tampoco merecen el nombre de gobiernos los que tenemos en España, porque ordeñan sangre y leche y arrebatan lana y piel. El día en que el presupuesto se extienda por las venas del país, llenándolas de impulso y de vigor, la justicia regulará con cuidado de pastor nuestros tributos, porque las necesidades nacionales tienen un límite, y el pozo de la timba es insaciable; y porque del vigor y del impulso se originan muchas fuentes de riqueza que en el régimen de pozo no pueden aparecer.

Y el señor Maura señala el camino que debe seguir nuestro engrandecimiento: "extirpado el cáncer y triunfante el Poder Público contra la conjurada y frenética defensa de los intereses creados," España necesita hacerse "fuerte," con una brava fuerza positiva que signifique la seguridad, y la posibilidad de hacer valer en caso necesario el derecho de sus reivindicaciones. La política que la lleve a "hacerse fuerte," exige actividades entusiastas y sacrificios enormes del país. Exige, en primer lugar, "la nacionalización de todos los elementos necesarios" para mantener una guerra, "porque mientras en España, hasta para fabricar los cartuchos de fusil se precise la importación extranjera, casi es criminal sostener fuerzas militares."

Este es otro de los gravísimos pecados que manchan la torpísima conciencia de los gobernantes españoles. Español fué el inventor del subma-

rino, que quiso hacer a España omnipotente, y hoy, cuando se reconoce con asombro la eficacia de estos buques, España necesita comprar uno en astilleros ajenos. Nuestras Fábricas de armas producen una cantidad extraordinaria de fusiles para la exportación, y cuando España sienta falta de fusiles, quizás tenga que pedirlos a las Fábricas de fuera. Los obreros españoles, que mantuvieron antaño las industrias más ricas, más sutiles, más prósperas y más útiles, no han perdido la fuerza de su ingenio ni la habilidad de sus manos; pero cuando los quieren ocupar y que se les aprecien justamente, necesitan entregarse a la aventura de la emigración. Aun nuestros agricultores, de quienes se supone que en sus campos viven y trabajan esclavos de la rutina, de los eriales de Argelia que no pueden los franceses fecundar, están haciendo jardines...

Se debe "nacionalizar" la producción española de "los elementos indispensables para guerrear;" y se debe de este modo conceder a nuestro ejército "toda la dotación de material de que carece, estableciendo el enlace—que la experiencia nuestra cuan decisivo es—entre los institutos armados profesionales y sus elementos propios, y toda la vida civil, la industria, la agricultura—toda la sociedad." Y he aquí el modo de que España se pueda aprovechar con plenitud de las ventajas excepcionales de su situación geográfica, la más privilegiada y generosa: nuestras bases navales, "para quienquiera que sea nuestro amigo, tienen un valor inapreciable, porque es un multiplicador de su esfuerzo, porque es un desdoblador mágico de sus propias aportaciones de energía." Pero nuestras bases navales, "centro de la vida mundial, mercantil y militar" en realidad, no podemos decir que son nuestras hasta "que no las poseamos exclusivamente nosotros;" hasta que nuestra fuerza no las asegure; mientras que en vez de significar nuestro poder, signifiquen una nueva "incitación a agravarnos y a despojarnos."

Y estas son las condiciones esenciales de nuestro engrandecimiento. Y esta la única política patriótica y racional, que le permitirá a nuestra nación hallar parejas que la saquen a bailar en los salones de Europa.

Constantino CABAL

Suscríbase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

# AROMA IDEAL

Fumando estos cigarrillos se goza dulce sensación, se gozan voluptuosos ensueños.

Su aroma delicada y exquisita, tiene una embriagadora atracción.



ANUNCIO DE VADIA AGUIAR 116



**FUMEN CIGARROS AROMA IDEAL**  
de la Gloria Cubana  
Cigarrillos de Buen Tono  
Depósito San Miguel 100. Teléfono. A-4300

## Con mucho gusto

El señor Presidente de la Asociación de Fomento y Protección Mutua de Propietarios, Industriales y Vecinos del Distrito de Tallapiedra y Luván nos dirige la siguiente carta, que publicamos con mucho gusto:

"Señor Director del DIARIO DE LA MARINA.

Respetable señor: Una comisión nombrada por la Directiva de la Asociación de Fomento y Protección Mutua de Propietarios, Industriales y Vecinos de Tallapiedra a Luván con domicilio social en Santa Felicia letra e, comisión compuesta por el muy entusiasta y digno Presidente de la Asociación, señor Manuel Cortiñas, el no menos digno y batallador señor Agustín Gago, los vocales, el elocuente y muy popular letrado doctor Carlos M. Alzugaray, el señor Luis F. Laborde y el Secretario Contador señor José Couto, fué recibida por el Honorable señor, Alcalde doctor Varona y le entregaron una instancia, exponiendo también de palabra algunas de las necesidades de las muchas que tiene esta pintoresca barriada. La comisión fué amablemente recibida saliendo muy satisfecha y complacida de las atenciones que con ella tuvo dicho señor Alcalde. El señor Alcalde oyó con atención y sumo interés lo que los propietarios le explicaron, y con el deseo de servir a la Asociación se dignó nombrar al señor Ingeniero y Jefe de la Sección de Fomento señor Francisco Andreu, acompañado como auxiliar del señor Perfecto López García para que en unión de dicha comisión de Propietarios y sobre el terreno, anotara las nombradas necesidades del Distrito que dicha Asociación representa; lo

que se llevó a cabo en el día 23 de Mayo con objeto de a la mayor brevedad remediar algunas de las deficiencias señalando la instalación de unos focos más de los ordenados anteriormente, los cuales serán instalados, uno de quinientas bujías en Municipio y Guasabacoa, otros de trescientas en Municipio y Manuel Prunaf Municipio y Rosa Enriquez, Victoriano de la Llama y Velázquez y otro en el centro del Parque de Felipe Poe, así como la apertura de la Calzada de Concha, de las calles de Victoriano de la Llama, José R. del Cueto y Rosa Enriquez. La acogida del señor Alcalde y de los demás fué muy halagüeña para

**NO HEMOS SUBIDO LOS PRECIOS**  
Papel de envolver CELULOSA, en rollos, así como toda clase de impresos para el Comercio, Ediciones de libros, folletos, revistas y periódicos, VICTORIANO ALVAREZ, Hno. y Ca. OBRAPIA, 99, HABANA. TEL. A-3578.

**MARCAS Y PATENTES**  
Ricardo Moré  
INGENIERO INDUSTRIAL  
Jefe de los Negocios de Marcas y Patentes  
Baratillo, 7, años. Teléfono A-6430.  
Apartado número 704  
Se hace cargo de los siguientes trabajos: Memorias y planos de Inventos. Solicitud de patentes de invención. Registro de Marcas, Dibujos y Clichés de marcas. Propiedad Intelectual. Recursos de alzada. Informes periciales. Consultas. GRATIS. Registro de marcas y patentes en los países extranjeros y de marcas internacionales.

EL DIARIO DE LA MARINA es el periódico de mayor circulación de la República.

la comisión y pone muy alto el nombre de los jefes del pueblo que saben cumplir y atender a las mejoras y embellecimiento de la ciudad y sus barrios. El Presidente de dicha Asociación en nombre de la misma y por este medio le es muy grato dar las gracias al digno doctor Varona, al señor Andreu y al señor López por el inte-

rés y buena voluntad que han demostrado en los servicios solicitados para este distrito. Suplicándole la inserción de la presente en su popular y muy leído periódico, con gracias anticipadas ofrecemos de usted muy atentos y S. S. Q. S. M. B.

José Conto, Secretario Contador.

## ROPA INTERIOR PARA NIÑOS



Recordamos nuestra especialidad en todos los artículos para niños. En ropa interior nuestro surtido es espléndido.

PELELES desde \$0.70.  
B. V. D. desde \$0.65.

Para edades de 2 a 12 años

En camisetas, camisas, calzoncillos, medias, calcetines, cuellos, tirantes, corbatas, ligas, puños, pañuelos, cinturones, etc., son nuestros

Precios muy baratos

**LAS GALERIAS**  
O'Reilly y Compostela

**LIGAS PARIS** **PARIS GARTERS**

No hay contacto de metal con la piel. No metal can touch you



**LAS LIGAS "PARIS" ESTAN HECHAS CIENTIFICAMENTE PARA MANTENER EL CALCETIN LISO SIN OPRIMIR LA PANTORRILLA, LAS HAY EN SEDA Y ALGODON CON ELÁSTICOS DE TODOS LOS COLORES EN BOGA. EXÍJASE LA MARCA "PARIS" EN CADA PAR. DE VENTA EN TODAS LAS CAMISERIAS DE LA REPUBLICA.**

AGENTES:  HABANA.  
FABRICANTES: A. STEIN & Co. CHICAGO.

ANUNCIOS TRUJILLO MARIN

**Nevera FAVORITA**

Es la más moderna, por estar adaptada a las necesidades del clima cubano. Tanque cubierto, serpentín galvanizado y entrepaños móviles. Precio: de 20 hasta 50 pesos.



P. Vázquez Neptuno, 24

**ROPA INTERIOR PARA NIÑOS**

Recordamos nuestra especialidad en todos los artículos para niños. En ropa interior nuestro surtido es espléndido.

PELELES desde \$0.70.  
B. V. D. desde \$0.65.

Para edades de 2 a 12 años

En camisetas, camisas, calzoncillos, medias, calcetines, cuellos, tirantes, corbatas, ligas, puños, pañuelos, cinturones, etc., son nuestros

Precios muy baratos

**LAS GALERIAS**  
O'Reilly y Compostela





# Habaneras

(Viene de la página CUATRO.)

## ANTE EL ALTAR

Emilia de la Portilla  
y Mariano Mora y Oña

Se suceden las bodas elegantes. A la del domingo en la parroquia del Vedado siguió la de anoche en el templo del Angel.

Los novios? Escritos están ya sus nombres. Emilia de la Portilla y Bolívar, una señorita de belleza ideal, inspiradora, y el distinguido joven Mariano Juan Mora y Oña.

Aprecia la iglesia con un decorado que por sencillo y por elegante fue objeto de los elogios de todos. Decorado en el que supo combinar La Diamela, para producir el más bello efecto, los mejores ejemplares de su gran variedad de plantas tropicales.

El jardín del Vedado se ha hecho ya una especialidad en este género de adornos.

Justo es reconocerlo. A las nueve y media, invadida la nave mayor de concurrentes, se presentó en el Angel la lindísima novia.

Habría frases para definirla? Solo una. ¡Fascinadora!

El traje de las desposadas parecía completar en la belleza de Emilia de la Portilla el encanto de su gracia, de su espiritualidad y de su distinción.

A la elegancia de la toilette correspondía la del ramo que oprimía entre sus manos.

Ramo de gran lujo. Un nuevo modelo de El Clavel con todo el arte, gusto y chic que ha hecho de los Armand maestros incomparables en la materia.

Estaba combinado con claveles y jarnines en profusión, resaltando las rosas Perla de Cuba, de blancura inmaculada.

Y desprendiéndose del conjunto,

entre cintas de raso e hilos de plata, una cascada de espárragos y clematis.

Nada más delicado. Apadrinaron la boda la respetable dama Eulalia de Oña de Mora, madre del novio, y el distinguido caballero Francisco de la Portilla, padre de la novia, en nombre de la cual actuaron como testigos los señores Pedro Bolívar, Oscar Font y Sterling, Emilio del Junco y Julio Esnard.

Y los señores Gustavo A. Longa, Eduardo Abreu, Edelberto de la Portilla y Nicolás Zayas como testigos del novio.

A la puerta del Angel aguardaba a los jóvenes desposados el elegante automóvil que había de transportarlos en su primera jornada.

Al subir la novia se alumbró, como un destello, la máquina.

Luz que brotaba del lindo ramo que allí prendió El Fénix para así colaborar este jardín con El Clavel y con La Diamela en el lucimiento de la brillante ceremonia.

Mis votos ahora. Son todos para los novios por su felicidad más grande y más completa. Felicidad eterna.

Enrique FONTANILLS

### JOYAS DE BRILLANTES

Extensísimo es nuestro surtido en los estilos más modernos y artísticos.

### OBJETOS PARA REGALOS

Le invitamos a conocer nuestra hermosa exposición permanente de preciosidades para obsequios.

LA CASA QUINTANA  
Galiano, 74-76. Tel. A-4264.

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA



Esas damas elegantes que Vd. admira como modelos de elegancia, de distinción...

¿Sabe Vd. que Corsé usan? Pues usan LE REVO o KABO.

Los corsés Le Revo y Kabo son los elegidos por la aristocracia del buen gusto, como los más refinados, los más acabados, como los mejores modeladores de la belleza femenina.

Conozca nuestros Modelos para verano.

Departmento de Corsés

# RIN DE SIGLO

García y Sisto. San Rafael y Aguila.

## El tiempo de la...

(Viene de la página PRIMERA)

Entonces la contribución de esa naturaleza no es ley colonial, ni mucho menos: en España los recibos y cheques no necesitan timbre si no pasan de cierta cantidad; en la Argentina, todas las cantidades necesitan sello y los libros comerciales por pequeño, insignificante que sea al comercio, sufren inspecciones.

El año 1900 se implantó esa ley en el Brasil: no debió haberla tenido el Imperio, cuando tanto se elboró la nación entera con lo de "o selo", pues si no lo había tenido el Imperio, lo imponía la República, y no ha habido más que hablar.

¿Dónde estaba la colonia? Ahora resulta que es "una ley colonial". ¿Todo sea por Dios!

¿Ustedes saben el cuento del negrito?

Pues se lo voy a contar como me lo contó hace años una dama cubana que tenía mucha gracia y delicioso ingenio.

Había en cierta casa aristocrática,

un negrito travieso, como un diablo, y muy mimado por los amos. Los demás esclavos, y eran muchos, achaban al negrito cuanto malo hacían todos ellos, seguros de ser creídos, porque al pequeñuelo lo aboraban sus incontables travessuras.

Entre los amos se contaba una amita, casada joven, mimadísima y de carácter insoportable: cuando estaba en estado interesante, temblaban desde el marido y los padres hasta el último criado.

Esta malgenida señora, era la que no perdonaba ni disculpaba al negrito; ella no le pegaba ni le castigaba, pero obligaba a indignación general y había que descargar las culpas en forma contundente sobre el muchacho.

Se corrió la voz, entre la servidumbre, con acentos de terror, de que la niña estaba indispuesta y como al negrito llegaba el miedo de todos pero no la causa, rompió a llorar desconsoladamente.

—Ven acá, demonio! ¿Qué tienes? parece que te han matado. ¿Por qué lloras?

—Porque la niña Mersé está en estado y me van a echar a mí la culpa. Pues para ciertas personas que no alcanzan, o no quieren alcanzar más, el negrito es la colonia.

Y sin embargo: de la colonia saheron hasta los padres de la Independencia de toda América.

Vamos, caballeros: que cuando el Estado necesita arbitrar recursos, no mira de dónde parten las leyes que pueden producirlos.

Los españoles de la Argentina, cuando Canalejas hizo plataforma de la Ley de Consumos para postular el poder, gritaban hasta desgastarse: ¡Aquello solo en España pasa-

dumbre, con acentos de terror, de que la niña estaba indispuesta y como al negrito llegaba el miedo de todos pero no la causa, rompió a llorar desconsoladamente.

—Ven acá, demonio! ¿Qué tienes? parece que te han matado. ¿Por qué lloras?

—Porque la niña Mersé está en estado y me van a echar a mí la culpa. Pues para ciertas personas que no alcanzan, o no quieren alcanzar más, el negrito es la colonia.

Y sin embargo: de la colonia saheron hasta los padres de la Independencia de toda América.

Vamos, caballeros: que cuando el Estado necesita arbitrar recursos, no mira de dónde parten las leyes que pueden producirlos.

Los españoles de la Argentina, cuando Canalejas hizo plataforma de la Ley de Consumos para postular el poder, gritaban hasta desgastarse: ¡Aquello solo en España pasa-

¿Queréis tomar buen chocolate y adquirir objetos de gran valor? Pedid el clase "A" de MESTRE Y MARTINICA. Se vende en todas partes.

# EL HEROE DE CAICAJE

El militar pundonoroso, tan bravo en el combate como correcto y generoso después con el vencido, hace en esta carta (lacónica y expresiva, como de un buen soldado) declaraciones muy importantes que todos deben conocer:

Habana, Mayo 17. de 1917.

Sr. Angel Fernández.

Inquisidor, 15. Ciudad.

Muy señor mío: Estando padeciendo una afección catarral, tomé su "Licor de Berro" (que me recomendaron muchos amigos) y tuve una gratísima sorpresa: la de sentirme inmediatamente mejor y no tardar en quedar completamente bien.

Creo, sin la menor duda, que su "Licor de Berro" es un licor altamente beneficioso para la humanidad.

Quedo de usted muy atto, y SS.

*Coreel Rosendo Collazo*  
Coreel ROSENDO COLLAZO

Mucha razón tiene el glorioso Héroe de Caicaje: Para catarras, bronquitos y pulmones, realmente lo mejor que hay es el LICOR DE BERRO, elaborado a base de jugo puro de berro y vinos generosos. Se vende en bodegas y cafés. Al por mayor:

Angel Fernández

Inquisidor, 15. Habana.



# ¡DELICIOSO!

## DULCELAX

El delicioso laxante

Lo mismo lo toman los niños que las Personas mayores

Su sabor es agradable y se toma sin repugnancia porque no tiene gusto a medicina

SE VENDE EN TODAS LAS BOTICAS

UNICOS DEPOSITARIOS  
Barrera y Ca., Droguería "SAN JOSE"  
HABANA Y LAMPARILLA

# Artículos MOTT



La habitación preferida de la casa.

Las mejores residencias tienen colocados esos artículos con gran satisfacción.

Venga a verlos o pida detalles.

PONS Y CIA., S. en C.

Teléfono A-3131 y A-4296. Egido, 4 y 6. Apartado 169

ba! ¡Era una vergüenza! ¡Una vez intolerable! ¡Un abuso!

Y estos mismos gritones, en la república Argentina no podían transportar un pollo de un pueblo a otro sin pasar antes a recoger la "guía de tránsito", en la Comisaría y a pagar los derechos.

Pagaban a la salida en lugar de pagar a la entrada: esto no lo consentían pagar.

En cuanto a contribuciones impuestas por el Estado, por la provincia y por el Municipio, en América le dan quince y raya a la España de todos los tiempos.

Entonces: ¡hasta señores del margen! Los que hablabís y escribís sobre leyes y usos de la colonia, estudiad otros y cotejad y sacad consecuencias antes de tomar la pluma o la palabra. El que pretende dirigir tiene la sagrada obligación de enseñar y no de extravíar la opinión, que quiere hacer suya.

Ser tendencioso no educa; maleda.

Eva CANEL.

## LA ALEGRIA INFANTIL

El deseo de los padres y parientes es tener a los niños muy contentos y esto es fácil de lograr teniendo a mano unos bombones, y se pueden aprovechar en ocasiones para el buen humor durante del doctor Maru, que actúa rápidamente sin que el niño se entere. Se venden en su depósito "El Crisol", Neptuno y Manrique y en todas las boticas.

## Feliz Viaje

Han llegado a la Habana, con objeto de emprender viaje de recreo a España, a bordo del "Reina María Cristina", los distinguidos jóvenes de Camajuaní, ricos propietarios de aquel término, don Federico Falcón y don Manuel Cuébara.

Desembarcamos grata travesía y venturosa estancia en la Península.

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

## CINES Correccionales

FUNCION CORRIDA

—Pues verá usted lo que pasa: mi mujer, gracias a Dios o al demonio, pues ignoro cuál de ellos me regaló tal joya, está decidida a causar mi perdición, y yo no quiero perderme por tal prenda, no señor.

No vale la pena: ella, ese monstruo, ese baldón de su sexo, ese esperpento, señor Juez, me causa horror, ira, coraje, vergüenza, repugnancia, indignación, aborrecimiento a todo lo que sea carifio, amor y otras zarandajas. Oiga, señor juez: ese pendón que usted ve ahí, ese pedazo de estantigua, ya pasó de cincuenta años; yo tengo como unos sesenta y dos, y se ceda de su sombra... ¡hágame usted el favor!

No sosiega, no descansa, no reposa, no hay razón que la contenga en su loco desvario. Usted no vio nada semejante. Eso no es carifio, no es amor, es hidrofobia. Si salgo, me mira de un modo atroz como diciendo, ojalá al cristo libertino, seductor, timorlo, y anda con tiento que muy pronto sabré yo a dónde vas. Cuando vuelvo me somete en su furor a una requisa horrosa, insoportable por lo ridícula; de manera que me tiene frito y voy con derechura a Masorra o a la mata. Lo mejor sería esto último, pero ¿y después? Vamos, estoy, señor Juez, desesperado con esta mujer que no comprendo que estamos ambos para rogar al buen Dios que nos favorezca en nuestra vejez. ¿Comprenderlo? ¡Oh! si lo comprendiera, acaso se murlera de dolor y de vergüenza! Ayer mismo, di en la calle un resbalón cayendo contra la acera, contra la pared, mejor, que estaba recién untada con cal. A llegar noté en las solapas del saco algo blanco, el restregón del tropiezo, y en seguida cogíendome por las dos solapas y sacudiendo con loca satisfacción gritaba: —¿Y esto? ¿Qué es esto? Néglito. Polvos de arroz. Polvos de arroz. Indecente, mal esposo, corruptor de todo lo corruptible, adúltero, vil, ladrón.

¿Quién recostó ahí la cara. ¿quién? ¿quién? ¿A ver el olor? senteurs de roses. ¡Ah pillo! toma roses, y me dió una galleta de piano, dejándome un acordeón en los oídos tocando un tuesté. Como no soy de cemento armado y vivo en perpetua inquisición, un día y otro, cegueme señor juez, y con furor atrasado de tantos moquetes que se cansó mi mano y la emprendí luego con el pie derecho. Estoy apenado, no por ella, por mí mismo, que es baldón lo que hice, lo comprendo, ¡pero acaso el Santo Job hubiera aguantado tanto? Responda el cielo, yo no. Desde luego le aseguro que mañana mismo voy a comprar una pistola belga y un revólver Colt, y en cuanto ese vejestorio me vuelva con la canción de los celos, pun pun, fuego, a morir, y se acabó.

El juez dijo: Señor mío, no encuentro pena mayor que su pena y por lo tanto no he de aumentársela yo. Si la señora persiste en celarse, con los dos tiros que usted le promete, si apunta con atención, ha de curarse; de modo que en ese caso no soy o no será quien entienda en el proceso. Mi adiós y buena suerte.

Ahí tienen la gran película de hoy.



## Polvos del Dr. Frujan

DE PARIS

Blanquean se adhieren mucho, son tenues, muy olorosos y delicados.

Cajas Grandes (MOTERAS DE CRISTAL)

Muy propias para regalos

Cajas Chicas

Indispensables todos los días en el tocador.



## Unión de Teverga, Proaza y Quirós

JUNTA DIRECTIVA

En los salones del Centro Asturiano celebrará junta directiva esta simpática y progresista Unión, el miércoles 20 del corriente, en la cual serán tratados asuntos de gran trascendencia que el flamante Presidente, p. s. r., señor Isidoro Arias, tiene en cartera.

Sabemos que los trabajos que a iniciativa del Secretario señor Francisco García y del señor Andrés Fernández se vienen realizando para constituir una Delegación en Tampa, se hallan muy adelantados, motivo por el cual están de plácemes los hijos de estos tres concejos hermanos, puea de llevarse a efecto esta Delegación, así como la que próximamente se constituirá en Matanzas, podemos asegurar sin temor a dudas, que la Unión de Teverga, Proaza y Quirós, quedará a la cabeza entre las sociedades de su índole que radican en esta capital, por su gran mayoría de asociados.

## ¿A LOS CALVOS?

Es tanto lo que se ha hablado, y los específicos que se han inventado para curar la calvicie, sin que hasta la fecha haya dado ninguno resultado positivo, que no nos extraña que el público se llame a engaño y desconfíe de todo cuanto se le habla de este particular.

Sin embargo, nosotros podemos presentar a infinidad de personas que usan nuestro secreto Muestrian, llamado AFROPELINA o Fendemo Capilar, que constituyen nuestro descubrimiento como una maravilla del siglo XX.

Entre estas personas citaremos algunas bien conocidas por cierto, como el señor Terrido, dueño de la cuchillera de Monte número 6, que lució su calva cubierta de pelo; don Antonio Gasset, de Mercaderes número 22; don Manuel Vinen, de Monte número 94; don Rafael Alonso, de Monte número 44; cuyos señores por su honorabilidad no nos dejarán mentir, los cuales usan la AFROPELINA, haciendo de ella grandes elogios, porque en muy poco tiempo han visto su cabeza limpia de caspa y cubierta de pelo.

Como hemos dicho antes, la AFROPELINA es un secreto de un médico moro de Tetuan, (Marruecos), llamado Jamed Ben Medani, cuyo secreto lo ha traído a Cuba el señor Antonio Delgado, que ha permanecido siempre en aquellas tierras musulmanas, estudiando este fenómeno capilar.

También lo recomendamos a las señoras la AFROPELINA, porque con su uso obtendrán una cabellera tan hermosa y abundante que llamarán poderosamente la atención.

Depósito general: Farmacia "El Aguila de Oro" y en todas las Farmacias, Seclerías, Barberías y establecimientos.



Bouquet de Novia, Cestos, Ramos, Coronas, Cruces, etc.

Rosales, Plantas de Sálón, Arboles frutales y de sombra, etc., etc.

Semillas de Hortalizas y Flores

Pida catálogo gratis 1916-1917

Armand y Hno.

OFICINA Y JARDIN: GENERAL LEE Y S. JULIO. MARIANAO

Teléfono Automático: 1-1858. Teléfono Local 1-7 y 7092.

Suscribase al DIARIO DE LA MARINA y anúnciese en el DIARIO DE LA MARINA

TEMES JUNIO 1917

(DEL LIBRO)

1656. Desde esta fecha hasta el 5 de marzo de 1658 gobernó la Isla el militar José de Aguirre...

(DE LA PRENSA)

1878. Felicitación. Según "El Eco de Pinar del Río," el presidente del Casino de esa localidad envió al señor Gobernador General este despacho:

1883. El Casino Español de Personas de Color. Acaba de perder a su anciano y querido presidente, don Casimiro Bernabeu y Fuentes...

1891. El Conde de Ribadeneva. Casi todos los periódicos de Madrid llegaron últimamente con extensos artículos al fallecimiento del Excmo. Sr. D. Manuel Ibáñez, Posada, Conde de Ribadeneva...

Influencia del anuncio. Un periodista americano publica en una revista habanera las opiniones recogidas por él entre varios archimillonarios acerca de la influencia que los anuncios han tenido en la adquisición de sus fortunas...

VIDA OBRERA

EN EL CENTRO OBRERO. Ayer tuvo efecto la segunda sesión del Congreso Nacional Obrero, bajo la presidencia del señor Gabriel Noguera...

"¿Cómo ha de saber el mundo que poseéis algo bueno si no lo dáis a conocer?" -Vanderbilt.

1905. Fuego en una sedería. La sedería "El Encanto," situada en Galliano esquina a San Rafael, ha estado a punto de desaparecer víctima del fuego...

1906. Bautizo. En el número 105 de la calle de Gervasio, recibieron, acto seguido, las aguas del bautismo una preciosa niña de don José Jiménez Ortiz...

1906. Inundación. El desbordamiento de varios ríos ha traído una inundación tan extensa como violenta, de la que son presa la ciudad de Sagua y una porción de poblados como El Perico...

1908. Un banquete. Se ha celebrado en Dimas un banquete de más de 140 cubiertos siendo presidido por el general Collazo...

1912. Haciendo destrozos. Ha pasado un tornado por San Antonio de los Baños. La finca "El Palmar," del señor Eliseo Gómez ha quedado destruida...

1914. Rasgo plausible. Los señores Alberto R. Langwith y Cia. exhibieron hoy en una de las "vidrieras" de su casa (Obispo 66) una colección tan bella de ramos, buques y canastillas...

Un hecho que habla muy alto en favor del comercio y la industria de la capital en este que hoy señala un semanario dedicado a las profesiones...

Alguno de los oradores se molestó porque la prensa no le había dado en su totalidad un laudo general al Congreso Nacional...

Los oradores hicieron resaltar la situación de crisis que atraviesa el país, la falta de leyes e instituciones de crédito...

A las seis terminó la reunión. Hoy celebrarán la tercera y última sesión, en la que serán sancionados los escritos o conclusiones que emanen del Congreso Obrero.

C. Alvarez.

AVANCIÓ A VENTAS AGUAR 116



Antes como ahora! Siempre joven, siempre fuerte, siempre vigoroso. Entonces porque tenía 20 años, ahora porque tomo PILDORAS VITALINAS

SE VENDEN EN TODAS LAS BOTICAS. DEPOSITO: "EL CRISOL", NEPTUNO Y MANRIQUE.

Un acontecimiento Social.

Recientemente y por el competente y recto Jefe de Primera Instancia del Norte, Licenciado Manuel Martínez Escobar, se ha dictado sentencia...



ESTO ES LO QUE DAMOS UN ESPEJUELO DE ORO RELLENO "PATENTE" CON PIEDRAS DE PRIMERA CALIDAD PARA SU VISTA.

Las mismas piedras en plata alemana \$1-50. Despachamos recetas de los señores oculistas, siempre más barato que en ninguna otra casa.

"LOS RAYOS X" Galliano número 88-A.-Teléfono A-9571.-Entre San Rafael y San José.

C4039 alt. 91-8

AZUCAR EN LA URINA. LOS QUE PADECEN ESTA ENFERMEDAD SE ALIVIAN APENAS TOMAN EL ANTIDIABETICO DEL DR RYAN...

CAMISAS ARROW. En pintados de última novedad, y de \$1-50 hasta \$3-00, tiene el mejor Surtido.

"EL MODELO" OBISPO, 93, esquina a Aguacate. Teléfono A-3241.

LIBROS. Lecha-Marzo.-Tratado de suntuosidad y embalsamamientos. El Diagnóstico médico legal en el cadáver...

PELETERIA. La Marina de Luz. Portales de Luz. Teléfono 4-1010.

F. MESA. Anuncios en periódicos y revistas. Anuncios en periódicos y revistas...

EL REY DE LA HORA. Es el Reloj suizo, marca A. B. C. Caballo de Batalla, fábrica creada hace 145 años...

DR. HERNANDO SEGUIN. Catedrático de la Universidad. Garganta, Nariz y Oídos (exclusivamente). PRADO, 38; DE 12 a 3.

FOLLETIN 18 HENRI DEMESSE LAS TRES DUQUESAS VERSION CASTELLANA Por ANDREA LEON TOMO PRIMERO

¡Ahí... dijo, si tenéis algo que decirme, paseémonos; no tengo inconveniente...

¿Queréis ser mi mujer? Responded. -¿Vuestro marido? -Yo os juro que seréis feliz...

-Pero... La sorpresa de la joven iba en aumento a medida que Felipe formulaba sus ideas...

hablar con el señor. -¿Cómo se llama? -¿A qué está su tarjeta? -¿Regina es hija de la mañana...

-Discreción y habilidad que os serán generosamente pagadas por mi pagada, os lo aseguro, en lo que valgan...

¿Tiene Ud. Estómago? AGUA DE SAN MIGUEL

Proveedores de S. M. D. Alfonso XIII.—De utilidad pública desde 1894. Gran Premio en las Exposiciones de Panamá y San Francisco. VIAJES DIGESTIVAS Y URINARIAS.—LA MAS FINA DE MESA. HAGA SUS PEDIDOS A TACÓN, NUM. 4. TELEFONO A-7627.

GIGARRROS OVALADOS Partagas y nada más

La primera proclama... (Viene de la página PRIMERA)

SITUACION DE ESPAÑA VISTA DESDE LONDRES

PROXIMA COSECHA EN ALEMANIA

DECLARACIONES DE DATO

Los Baños de Mar

Resolución entre los pequeños

nas voluntades y de esfuerzos de tan altruistas personas...

Compre el DIARIO DE LA MARINA

La Eterna Canción (VIENE DE LA PRIMERA)

recomendamos la atenta lectura del DIARIO DE LA MARINA...

Los Baños de Mar

Resolución entre los pequeños

El soldado Miguel Suárez renuncia

Una nota del... (Viene de la página PRIMERA)

La labor del Sr. Bayula (Viene de la página PRIMERA)

El Consejo de... (Viene de la página PRIMERA)

Los E. Unidos... (Viene de la página PRIMERA)

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

Una nota del... (Viene de la página PRIMERA)

La labor del Sr. Bayula (Viene de la página PRIMERA)

El Consejo de... (Viene de la página PRIMERA)

Los E. Unidos... (Viene de la página PRIMERA)

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

Una nota del... (Viene de la página PRIMERA)

La labor del Sr. Bayula (Viene de la página PRIMERA)

El Consejo de... (Viene de la página PRIMERA)

Los E. Unidos... (Viene de la página PRIMERA)

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

Una nota del... (Viene de la página PRIMERA)

La labor del Sr. Bayula (Viene de la página PRIMERA)

El Consejo de... (Viene de la página PRIMERA)

Los E. Unidos... (Viene de la página PRIMERA)

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

Una nota del... (Viene de la página PRIMERA)

La labor del Sr. Bayula (Viene de la página PRIMERA)

El Consejo de... (Viene de la página PRIMERA)

Los E. Unidos... (Viene de la página PRIMERA)

El soldado Miguel Suárez renuncia

El soldado Miguel Suárez renuncia

ESTABLO DE LUZ Antiguo de Inclán. Carruajes de lujo. Servicio especial para entierros, bodas y bautizos. \$2-50

E. P. D. EL LCDO. José Baguer y Pérez Capitán del Ejército Libertador HA FALLECIDO

PIÑEIRO Y CABAL Marmolistas. Secesores de F. Esteban. TENEMOS PANTERONES DE 1 Y 2 BOVEDAS DISPUESTOS PARA ENTERRAR

Establos MOSCOU y LA CEIBA Carruajes de lujo de FRANCISCO ERVITI

Se cayó del automóvil El ciudadano americano William Wosser, de 25 años de edad y vecino de Picota número 66...

TABOADA Y RODRIGUEZ Efectos Sanitarios en General Cienfuegos, 9 y 11. Galiano, No. 63

Cerveza: Deme media "Tropical"!

Vertical text on the left edge of the page.

Vertical text on the right edge of the page.

